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Introducción

El presente documento forma parte de una investigación descriptiva llevada adelanta por la JST, destinada a abordar

las estrategias y prácticas desarrolladas por distintos actores integrantes del sistema de transporte argentino para

gestionar los riesgos de seguridad operacional y sanitaria asociados a la pandemia del virus SARS-CoV-2.

En este informe se describen los resultados de una encuesta realizada en el Área Metropolitana de Buenos Aires a

una muestra de 3400 usuarios del sistema de transporte, focalizada en diversos aspectos que hacen a la relación de

los usuarios con el transporte público en el marco de la pandemia.

Se espera que los conceptos e ideas núcleo que surjan de este abordaje constituyan un aporte informativo de

valor para las políticas de mejora en la seguridad en el transporte argentino, tanto a nivel nacional como en las

distintas jurisdicciones.



Antes de la pandemia, ¿qué medio de transporte público utilizaba 

más habitualmente para desarrollar sus actividades habituales?

Población general ‐ Región Metropolitana de Buenos Aires (Distrito:

AMBA)

16.4%

55.8%

8.3%

16.3%

3.1%

Tren

Colectivo

Subte

No usaba transporte público, se 

transportaba en vehículos privados 

(taxi, combis, remis, bicicleta, 

aplicaciones, a pie) o auto particular.

No necesitaba usar transporte, mis 

actividades están cercanas a mi hogar
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¿En qué horario del día viajaba más

habitualmente?

Población general ‐ Región Metropolitana de

Buenos Aires (Distrito: AMBA)

1.6%

25.9%

37.6%

21.8%

8.7%

3.1%

1.3%

Entre las 12 de la noche y las 5 de la

mañana

Entre las 5 y las 8 de la mañana

Entre las 8 y las 10 de la mañana

Entre las 10 de la mañana y las 3 de la

tarde

Entre las 3 y las 6 de la tarde

Entre las 6 de la tarde y las 9 de la

noche

Entre las 9 de la noche y medianoche
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Y en la actualidad, ¿qué medio de transporte

usa más habitualmente?

Población general ‐ Región Metropolitana de

Buenos Aires (Distrito: AMBA)

5.6%

23.5%

3.9%

47.0%

8.9%

11.0%

Tren

Colectivo

Subte

No uso transporte público, se

transporta en vehículos privados (taxi,

combis, remis, bicicleta, aplicaciones, a

pie) o auto particular.

No necesita usar transporte, mis 

actividades están cercanas a mi hogar

No viajo /estoy en casa durante el ASPO
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¿En qué horario del día viaja más

habitualmente?

Población general ‐ Región Metropolitana de

Buenos Aires (Distrito: AMBA)

1.1%

22.9%

28.9%

31.8%

10.6%

4.3%

0.4%

Entre las 12 de la noche y las 5 de la

mañana

Entre las 5 y las 8 de la mañana

Entre las 8 y las 10 de la mañana

Entre las 10 de la mañana y las 3 de la

tarde

Entre las 3 y las 6 de la tarde

Entre las 6 de la tarde y las 9 de la

noche

Entre las 9 de la noche y medianoche
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¿Con qué frecuencia viaja en transporte

público durante el ASPO?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

12.0%

13.9%

19.5%

22.0%

32.6%

Todos los días

5-6 días a la semana

3-4 días a la semana

1-2 días a la semana

Esporádicamente
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¿Qué permiso tramitó Ud. para

poder circular?

Usuarios actuales de TP 

(Distrito: AMBA)

24.5%

8.1%

18.7%

2.5%

17.1%

15.5%

11.1%

2.6%

Trabajo esencial

Trabajo NO esencial pero autorizado en

mi zona

Tratamiento médico

Traslado de hijo/a

Asistencia familiar

Trámites/imprevistos

NO tramité ningún permiso

No sabe
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¿Teme contagiarse de coronavirus en el transporte público, ya sea 

viajando o en andenes, pasillos o paradas de espera?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA) BA ﴿

30.1%

22.9%

30.9%

10.3%

5.8%

Mucho miedo

Bastante

Poco

Nada

No sabe
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Temor de contagiarse en el viaje o en espera del

transporte - agrupada

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Mucho/Bastante miedo: 53.0%Poco/Nada de miedo: 41.2%

No sabe: 5.8%



En su opinión, ¿Cuán probable cree Ud. que pueda contagiarse de

coronavirus en el transporte público?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

29.8%

35.3%

27.7%

3.6%

3.5%

Muy probable

Bastante

Poco

Nada probable

No sabe
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Probabilidad de contagiarse de Covid-19 en el viaje o en

espera del transporte - agrupada

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Muy/Bastante probable: 65.1%

Poco/Nada probable: 31.4%

No sabe: 3.5%



Y pensando en vuelos en avión, ¿Qué probabilidad cree tener Ud. 

de contagiarse coronavirus en un avión, en comparación con los

demás medios de transporte público?

Usuarios actuales de TP ﴾ Distrito: AMBA ﴿

En avión es más probable 

contagiarse: 26.4%

Igual: 37.8%

En avión es menos probable 

contagiarse: 16.4%

No sabe: 19.5%



¿Cómo evaluaría la comunicación (señalética, carteles o mensajes) 

en el transporte público para la prevención de la pandemia?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

24.2%

49.0%

21.0%

3.5%

2.3%

Muy bien

Bien

Mal

Muy Mal

No sabe
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Evaluación sobre la comunicación de los organismo de transporte

sobre el Covid-19 - agrupada

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Positiva: 73.1%

Negativa: 24.6%

No sabe: 2.3%



En su opinión, ¿Las personas con las que viaja habitualmente 

cumplen las normativas de seguridad sanitaria para evitar

contagios? Diría que la gente cumple las normas…

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

18.4%

54.9%

22.4%

2.8%

1.5%

Muy bien

Bien

Mal

Muy Mal

No sabe
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Cumplimiento de las medidas de seguridad sanitaria en

el transporte - agrupada

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Positiva: 73.3%

No sabe: 1.5%

Negativa: 25.2%



Cuando Ud. viaja en colectivo. ¿Por cuál

puerta ingresa a la Unidad?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

La puerta delantera: 19.6%

La puerta del medio: 27.4%

La puerta trasera: 53.0%



Cuando Ud. viaja en colectivo, ¿El chofer está aislado por 

medio de mamparas o plásticos?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Siempre: 79.9%

No sabe: 6.4%

Nunca: 1.4%

Algunas veces: 12.3%



¿Utiliza Ud. la APP RESERVA TU

TREN, para viajar?

Usuarios actuales de TP ‐ Viajan

en (Distrito: AMBA)

Sí: 20.1%

N o: 53.7%

No sabe: 26.2%



¿Cómo evalúa Ud. la aplicación?

Usuarios actuales de TP ‐ Viajan

en Tren (Distrito: AMBA)

35.9%

57.4%

4.8%

0.7%

1.2%

Muy buena

Buena

Mala

Muy mala

No sabe
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¿Cómo evalúa el uso de la aplicación?

Usuarios actuales de TP ‐ Viajan en Tren ‐
Usan la APP (Distrito: AMBA)

Es fácil de usar: 83.6%

Es difícil de usar: 16.4%



Cuando Ud. viaja en transporte público. ¿Se respeta la normativa de 

la pandemia sobre que no debe viajar gente parada?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Siempre: 54.6%
A veces: 38.2%

No sabe: 2.0%

Nunca: 5.2%



¿Y la gente respeta el uso del barbijo dentro

del transporte público?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

59.1%

32.0%

3.1%

4.9%

0.4%

0.5%

Todos

La mayoría

Bastantes

Pocos

Ninguno

No sabe
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Respeto del uso del barbijo en el transporte

público - agrupada

; A TODOS los que usan medios de

transporte público (Distrito: AMBA)

TODOS: 59.1%

Mayoria/Bastante: 35.1%

No sabe: 0.5%

Pocos/Ninguno: 5.3%



¿Cómo evalúa las medidas implementadas por el Gobierno para 

evitar contagios en el transporte público?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

38.8%

40.1%

13.4%

5.0%

2.8%

Muy bien

Bien

Mal

Muy mal

No sabe
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Evaluación medidas de prevención implementadas por el 

Gobierno para evitar contagios en el transporte público -

agrupada

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Muy Bien/Bien: 78.8%

No sabe: 2.8%

Mal/Muy mal: 18.4%



¿Cómo evalúa la limpieza de

las unidades?

Usuarios actuales de TP 

(Distrito: AMBA)

8.3%

40.7%

25.8%

6.2%

19.0%

Muy buena

Buena

Mala

Muy mala

No sabe
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Evaluación limpieza de las unidades de

transporte - agrupada

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Positiva: 48.9%

Negativa: 32.0%

No sabe: 19.0%



En su opinión ¿los sitios de espera y ascenso a los transportes 

públicos están más o menos limpios que antes?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Más limpios: 26.7%

Igual que antes: 47.4%

Menos limpios: 10.1%

No sabe: 15.8%



El personal de seguridad, guardas o boleteros. ¿Respetan las 

normas de seguridad y prevención de contagios (barbijos, 

distanciamiento, etc)?

Todos los encuestados (Distrito: AMBA)

15.2%

32.1%

10.0%

10.0%

32.8%

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No sabe
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Respeto del personal del transporte de las normas de seguridad y

prevención de contagios - agrupada

Todos los encuestados (Distrito: AMBA)

Mucho/Bastante respeto: 47.3%

Poco/Nada respeto: 19.9%

No sabe: 32.8%



¿Cree Ud. que las empresas de transporte público

mantienen limpias las unidades?

Usuarios actuales de TP (Distrito: AMBA)

Sí, las mantienen limpias: 23.3%

No las mantienen lo 

suficientemente limpias: 53.2%

No sabe: 23.5%



Actualmente y en comparación con antes de la

pandemia. Ud. viaja…

Todos los encuestados (Distrito: AMBA)

14.0%

18.6%

22.6%

7.7%

37.1%

Mejor que antes

Igual de bien

Igual de mal

Peor que antes

No viaja
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Evaluación comparativa de la calidad del viaje con antes

de la pandemia - agrupada

Todos los encuestados (Distrito: AMBA)

Mejor/Igual de Bien: 32.6%

Peor/Igual de mal: 30.3%

No sabe: 37.1%



La reproducción total o parcial de este informe está prohibida sin la autorización expresa y escrita de Julio F.A. Aurelio S.A. Le aclaramos que el uso indebido de esta información lo hará responsable de los daños y perjuicios que Ud. pudiera 
originar por la difusión de dicha información.

Av. Santa Fe 936 Piso 3 Tel. (+54-11) 4328 7523 Buenos Aires Argentina aresco@aresco.com www.aresco.com

• Encuesta cuantitativa.

• Ámbito geográfico: AMBA

• Universo: Población mayor de 18 años residentes en el área.

• Muestra: 3400 casos.

• Error estadístico global: +/-1,71% Nivel de confianza: 95.45%.

• Instrumento de recolección de datos: Cuestionario estructurado de aplicación

telefónica.

• Diseño muestral: Probabilístico con selección de la unidad final al azar simple

• Fecha de realización: Septiembre – Octubre de 2020

Ficha técnica
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